

Рекомендации для родителей

«Развитие музыкального слуха у детей раннего возраста»

Очень часто в жизни приходится слышать: «Спеть? Да, что вы, мне медведь на ухо наступил!» Или «Зачем моему ребёнку пение? У него совсем нет музыкального слуха!»

А тем не менее музыкальный слух есть у всех людей. Одна из способностей человека уметь отличать мужской голос от женского и есть проявление музыкального слуха...

То, что называют в быту музыкальным слухом, — это целый «букет» разнообразных способностей и задатков: чувство ритма, ладовое чувство, абсолютный слух и т. д. Все эти способности не являются только наследственными (врожденными), но могут быть созданы умелой тренировкой. Иначе говоря, музыкальный слух можно воспитать у любого ребенка: у одних это пойдет легче, у других потребует больше усилий.

Чтобы развить музыкальный слух у малыша, вовсе не обязательно усаживать его за инструмент, или заставлять петь, или изучать с ним нотную грамоту. В раннем дошкольном возрасте (три-четыре года) полезней играть в различные игры, незаметно для ребенка тренируя у него чувство ритма, умение различать высоту звука, тембровый слух и музыкальную память.

Безусловно, для развития музыкального слуха, полезны занятия ритмической гимнастикой, разучивание танцев под музыку, и вообще музыкальная атмосфера в доме. Последнее вовсе не значит, что с утра до вечера в доме должен раздаваться этакий винегрет из джаза, «Кармен», хоралов Баха и «Дубинушки»: чувство меры важнее всего. Но два-три раза в неделю в доме должна звучать настоящая музыка, а ребенок в это время должен вести себя тихо (чем он будет заниматься, неважно, лишь бы не шумел).

Полезно и беседовать время от времени с ребенком о музыкальных инструментах, музыкальных произведениях, о композиторах, прочитать и пересказать художественные и популярные произведения о музыке и музыкантах. Как и для проведения игр, здесь нужен большой такт и выдумка.

Такие музыкальные моменты рано или поздно оживут в памяти и чувствах ребенка.

Один-два раза в неделю по полчаса — и через год или два результаты скажутся у любого ребенка. Главное внимательно следить за тем, не устал ли ваш малыш, не скучно ли ему, все ли он понял.